
 
   

GEMEINDE GEORGENSGMÜND 
 

 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES GEMEINDERATS 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 14.01.2026 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:30 Uhr 
Ort: Hopfensaal 

 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
Bebauungsplan Nr. 48 "Oberer Berg II" 
- Behandlung der Stellungnahmen aus der öffentlichen Auslegung 
- Satzungsbeschluss 

 
Die öffentliche Auslegung des Bebauungsplans Nr. 48 „Oberer Berg II“ fand in der Zeit vom 14.11.2025 
bis 15.12.2025 statt. 
 
Von Seiten der Bürger gingen keine Stellungnahmen ein. 
 
Beschluss a): 
 
Über die eingegangenen Anregungen und Einwände wird abgewogen und jeweils beschlossen. Einstim-
mig beschlossen (19:0). 
 
Beschluss b): 
 

Der Gemeinderat beschließt, vorbehaltlich der redaktionellen Änderungen den Bebauungsplan Nr. 
48 „Oberer Berg II“ als Satzung. 
Die Verwaltung wird beauftragt, den Beschluss ortsüblich bekannt zu machen. Einstimmig beschlossen 
(19:0). 
 
GR Graeber regt an, den Hinweis zum Bau einer wasserdichten Wanne, in das Planblatt mit aufzuneh-
men. 
 

 
Antrag der SPD-Fraktion auf Errichtung einer Überdachung des Fahrradabstellplatzes am 
Sport- und Kulturzentrum Papiermühle 

 
Der beiliegende Antrag ging am 26. Nov. 2025 in der Gemeindeverwaltung ein. 
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Eine Abwägung sollte in den Haushaltsberatungen erfolgen. Eine Kostenschätzung bzw. ein mögliches 
Aussehen kann noch nicht geliefert werden. 
 
Der Sachverhalt wurde von der Verwaltung vorgetragen. Die Kosten werden sich zwischen 40.000 € und 
45.000 € belaufen. 
 
GR Richter schlug vor, das gesamte Gelände zu prüfen, ob es Alternativstandorte gibt um die Ansicht um 
den Hopfensaal nicht zu verstellen. 
 
GR Straubinger schlug vor, dies in die Haushaltsberatungen aufzunehmen und für den kompletten Ort 
ein Konzept zu erarbeiten, an denen Standplätze sinnvoll wären. Die Verwaltung wird beauftragt För-
dermöglichkeiten zu klären sowie die Umsetzung über mehrere Jahre zu planen. 
 

 Vorlage der Spendenliste für das IV Quartal 2025 

 
Der Gemeinderat wird über die im vierten Quartal 2025 bei der Gemeinde Georgensgmünd eingegange-
nen Spenden informiert. 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt von den im vierten Quartal 2025 für die Gemeinde Georgensgmünd eingegan-
gen Spenden, wie vorgelegt, Kenntnis und beschließt die Annahme. Der Gemeinderat sieht bei den Zu-
wendungsgebern keine Vorteilserwartungen. Einstimmig beschlossen (19:0). 
 
 

 Gmünder Faschingszug am 14. Februar 2026 

 
Für die Prämierung der schönsten Gruppen/Wagen werden wieder Jurymitglieder gesucht. 
Bitte aus jeder Fraktion ein Jurymitglied melden. 
 
Jurymitglieder für Faschingszug 
 
Für den diesjährigen Faschingszug haben sich folgende Mitglieder des Gemeinderates als Jurymitglieder 
zur Verfügung gestellt: 
 
SPD    Sabrina Hoffinger 
CSU    Georg Schiffermüller 
FUW    Heinz Auernhammer 
Bündnis 90/Die Grünen  Anne Misoph 
Wir Gmünder   Fabian Hagen 
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